

Hodnocení bakalářské práce vedoucím práce

Jméno autora: Jan VÝTVAR

Název práce: Tvorba odborného učebního textu Elektrická příslušenství pro SOU Automobilní

**Vedoucí práce: Mgr. Olga KESNEROVÁ ŘÁDKOVÁ, Ph.D.,
Katedra pedagogiky a psychologie PdF UHK**

Téma práce: aktuální

Zaměření práce:

Práce je rozčleněna na část teoretickou a praktickou. V teoretické části se autor zabývá charakteristikou učebnic a jejich tvorbou. Podrobněji se zamýšlí nad procesem tvorby učebnice, kde zmiňuje v podstatě 3 fáze – nezbytnou přípravu pro budoucí tvorbu učebnice, samotné zpracování a nakonec ověření učebnice. Navíc je zde uvedeno i samotné užívání učebnice. Kladně hodnotím také kapitolu objasňující funkce učebnic, a to jak z hlediska funkcí pro žáka, tak pro učitele. Dále se autor pečlivě zaměřuje na proces tvorby učebnic, na didaktickou strukturu učebnice a neopomíjí ani její grafickou stránku.

Ve 4. kapitole se přímo zabývá odborným obsahem příslušných oborů – Autoelektrikář, Mechanik opravář motorových vozidel a Autotronik. Kromě konkrétního učiva předkládá i konkrétní cíle, resp. výsledky vzdělávání. Z toho vychází pro zpracování učebního textu uvedeného v praktické části.

Celkově je teoretická část pěkně zpracována, autor prokazuje přehled o dané problematice i schopnost pracovat s odbornými zdroji.

V praktické části předkládá jím vyhotovený text pro příslušná témata z oboru Autoelektrikář. Učební texty mají danou jednotnou strukturu, včetně klíčových slov, konkrétního obsahu, obrázků, schémat, apod. Na závěr jsou vždy uvedeny otázky pro zamýšlení k případné zpětné vazbě či jako náměty k práci a zdroje, ze kterých je čerpáno, popř. zdroje pro další využití.

Oceňuji nejen ověření vytvořeného učebního textu v praxi, ale i ohodnocení textu odborníkem z praxe. Vyzdvihuji uvedené autorovo zamýšlení nad komentářem odborníka i nad reflexí využití učebního textu v reálné výuce.

Přínos práce vidím především v aktualizaci stávajících odborných textů se zaměřením na inovaci a v nabídnutých možnostech perspektivu další práce s tímto textem.

Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: standardní

Práce s odbornými zdroji: dobrá, odpovídá požadavkům

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům

Využitelnost pro praxi: ano

Úroveň bakalářské práce: odpovídá požadavkům

Autora prosím, aby u obhajoby:

- sdělil, jaké má plány s vytvořeným textem, popř., zda text do budoucna nerozšíří a třeba v nějaké formě nezveřejní/nevydá.
- uvedl, zda on sám ve své praxi už texty využívá či ne, popř. chce využívat a jakým způsobem.
- pohovořil o tom, zda a jakým způsobem ho ovlivnily připomínky od odborníků a zda a jak je uplatní při vytváření dalších textů.

**Výsledné hodnocení:
V Hradci Králové 5. 7. 2020**

**Mgr. Olga Kesnerová Řádková, Ph.D.
vedoucí práce**